



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į REGIONŲ APYGARDOS ADMINISTRACINIO TEISMO PANEVĖŽIO RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2022 m. gruodžio 21 d. Nr. 35P-47-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. gruodžio 12 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Atrankos komisijos pirmininkas Jonas Prapiestis.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Jonas Prapiestis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras (dalyvavo nuotoliniu būdu), Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Gediminas Sagatys, Jonas Prapiestis, Virginija Volskienė ir Jolanta Zajančauskienė.

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys: Regionų apygardos administracinio teismo pirmininkas Rimantas Giedraitis (dalyvavo nuotoliniu būdu nuo 13.10 iki 13.18 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentai į Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigas:

1. Erminijus Baziulis
2. Gintautas Danišauskas

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atlikto Asmeninių kompetencijų vertinimo išvados rezultatus, pokalbio su pretendентаis metu gautą informaciją, iš asmens darbuočių gautas motyvuotas nuomones ir Regionų apygardos administracinio teismo nuomonę dėl Panevėžio rūmų teisėjų poreikio.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Erminijų Baziulį už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Gintautą Danišauską už – 4, prieš – 3 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjų vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 9.1–9.4.7 p.							Galutiniai balai
	9.1	9.2	9.3	9.4			9.4.7	
				9.4.1	9.4.2	9.4.3		
Erminijus Baziulis	5	28,7	17,57	8,54	8,14	8	9	84,95
Gintautas Danišauskas	5	26,14	16,43	7,79	7,79	7,21	7,21	77,79

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentes **Erminijus Baziulis** teisėjo pareigas eina Šiaulių apylinkės teismo Šiaulių rūmuose nuo 2006 m. gruodžio mėn. (iki 2012 m. gruodžio mėn. – Šiaulių rajono apylinkės teismas, nuo 2013 m. sausio iki 2017 m. gruodžio mėn. – Šiaulių apylinkės teismas) ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėjas išnagrinėjo 1526 civilines bylas, iš jų 594 priimtas sprendimas, 2 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 67 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėjas civilinę bylą išnagrinėja per 69 dienas (apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsti 28 teisėjo priimti sprendimai, iš jų 7 pakeisti ir 5 panaikinti. Teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis buvo aukštesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjo 99,67; apylinkių teismuose 99,63), o apskūstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjo 82,14; apylinkių teismuose 85,21). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Erminijaus Baziulio 2017–2019 m. profesinės veiklos vertinimą, 2020 m. gegužės 19 d. nutarė teisėjo Erminijaus Baziulio profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėjas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys. Atrankos komisijai Šiaulių apylinkės teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje Erminijus Baziulis apibūdinamas kaip pastabus, dėmesingas, konstruktyvus, komunikabilus, iniciatyvus, pasižymintis greita orientacija ir strateginiu mąstymu, stropus ir siekiantis žinių. Taip pat nurodoma, kad teisėjas dalyvauja teismo

bendruomenės organizuojamuose renginiuose, prisideda prie teismo administracinės priežiūros veiklų. Šiaulių apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Erminijus Baziulis apibūdinamas kaip mandagus, punctualus, atsakingas, komunikabilus, dinamiškas ir nekonfliktiškas. Pokalbio su Atrankos komisija metu Erminijus Baziulis argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus ir paliko komunikabilus, pozityvus ir motyvuoto asmens įspūdį. Erminijaus Baziulio duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Erminijų Baziulį kaip vieną iš tinkamiausių užimti Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas socialinės srities teisės krypties mokslų daktaras **Gintautas Danišauskas**. Pretendentas nuo 1983 m. lapkričio iki 1997 m. vasario mėn. dirbo Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos sistemoje, nuo 1997 m. vasario iki 1997 m. rugsėjo mėn. – juriskonsultu ir Personalo skyriaus viršininku Lietuvos teisės akademijoje, nuo 1997 m. spalio iki 2002 m. birželio mėn. – asistentu Lietuvos teisės universiteto Administracinės teisės katedroje, nuo 1997 m. spalio iki 2004 m. liepos mėn. – direktoriaus pavaduotoju, o nuo 2004 m. liepos iki 2020 m. sausio mėn. – Mykolo Romerio universiteto VŠĮ Teisinės pagalbos centro direktoriumi, nuo 2002 m. birželio iki 2003 m. liepos mėn. – lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Policijos fakulteto Policijos teisės katedroje, nuo 2003 m. liepos iki 2006 m. liepos mėn. – docentu Policijos teisės ir veiklos katedroje, nuo 2006 m. liepos iki 2018 m. sausio – docentu Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Baudžiamojo proceso katedroje, nuo 2018 m. kovo mėn. iki šiol yra advokatas. Pretendentas nurodo mokantis anglų kalbą (A2 lygiu), turintis puikius rusų kalbos (lygis nenurodomas) įgūdžius ir vokiečių kalbos pagrindus, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir seminaruose, yra Valstybės garantuojamos teisinės pagalbos komiteto narys. Taip pat pretendentas nurodo 24 mokslines publikacijas Lietuvių ir užsienio kalbomis. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose Gintautas Danišauskas apibūdinamas kaip kompetentingas, kruopštus, komunikabilus, turintis puikius organizacinius gebėjimus, tolerantiškas ir profesionalus mokslininkas ir teisininkas. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Gintautas Danišauskas argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko komunikabilios, motyvuotos ir dalykiškos asmenybės įspūdį. Gintauto Danišausko duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Gintautą Danišauską kaip vieną iš tinkamiausių užimti Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Erminijus Baziulis ir Gintautas Danišauskas yra tinkamiausi pretendentai Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Jonas Prapiestis

Nariai:

Marius Bajoras

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Virginija Volskienė

Jolanta Zajančauskienė